

# 柳泉路4个路口实时曝光行人闯红灯

## 电子警察24小时抓拍交通违法行为并将多渠道曝光



高清摄像头对交通违法行为进行抓拍,随后在路口的大屏幕上曝光。

文/图 通讯员 杨丽 毕文卿  
记者 贾亮

晨报淄博11月12日讯 文明交通是展现城市文明的窗口,共建文明交通环境,是每个市民应尽的职责。然而,在我们身边,各种各样的交通陋习屡见不鲜,不仅威胁着出行安全,扰乱了正常的交通秩序,也让城市形象大打折扣。近日,张店交警大队借助智慧交通管理手段,在张店城区部

分路口设立行人闯红灯自动曝光台,对行人、非机动车通行秩序进行智能高效管理。电子警察24小时监管斑马线,对闯红灯的行人进行实时“刷脸”曝光。

据了解,行人、非机动车闯红灯违法抓拍系统与交通信号灯同步运行,在路口四个方向设立8套高清摄像头、1套LED显示屏,当监测到有行人、非机动车闯红灯时,对违

法当事人进行完整摄录。

目前,该设备已在柳泉路与新村路路口、柳泉路与人民路路口、柳泉路与华光路路口、柳泉路与联通路路口投入使用。下一步,张店交警将以系统采集信息为依据,采取大屏幕滚动曝光、增加语音提示、微信定期推送、微博发布及电视台曝光等方式,加大行人闯红灯这一交通顽疾的曝光力度,教育引导群众摒弃交

通陋习,大力营造文明交通氛围,提升中心城区城市整体形象,进一步净化张店区道路交通环境。

张店交警提醒广大市民朋友,行人应该按照交通信号灯指示过马路,这既是对生命的尊重、对自身和他人的保护,也是对公共安全的守卫。希望广大市民遵守交通法规,安全文明出行。

## 酒驾醉驾“代步车”可不受法律约束?

高青交警已连查四车  
若鉴定后符合机动车标准将严罚

通讯员 张跃峰 张莉莉  
记者 贾亮 报道

晨报淄博11月12日讯 部分驾驶员法律意识淡薄,以为驾驶“电动车”“老年代步车”,就可以不受法律约束,随意酒驾醉驾,那就错了。近日,高青交警连续查获4辆涉嫌酒驾醉驾的“代步车”,车辆已交权威机构进行鉴定,若技术参数达到机动车标准,将进行严厉处罚。

11月9日晚9点45分,高青交警在双语学校附近设岗纠违违法行为,对一辆“老年代步车”进行例行检查时,发现驾驶员颜某身上带有浓烈的酒精气味,立刻对其进行呼气式酒精检测,检测结果为98mg/100ml,其涉嫌醉驾。

11月11日下午3点25分,高青交警在寿高路孟君寺村路口处对一辆由东向西行驶的汉唐牌“代步车”进行例行检查,并要求其出示驾驶证和行驶证。驾驶员邢某某称其从未考取过机动车驾驶证。在询问过程中,民警发现邢某某一身酒气,随即对其进行呼气式酒精测试,检测结果为64mg/100ml,涉嫌饮酒后驾驶。

而就在5分钟前,高青交警沿桑家村至其张村乡道流动查纠违法行为时,也查获一辆汉唐牌“代步车”,对其驾驶员进行呼气式酒精检测,检测结果高达144mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。

11日晚8点40分,高青交警在田横路与田翟路路口开展集中夜查行动时,发现一辆电动三轮车形迹可疑,随即示意其停车接受检查。呼气式酒精检测结果为64mg/100ml,涉嫌饮酒后驾驶。

目前,相关车辆已交由权威机构进行鉴定。若上述车辆的技术参数符合机动车标准,驾驶人照样会被处罚甚至入刑。案件正在进一步处理中。

## 高新区绿色施工证制度给建筑施工戴“紧箍咒” 因扬尘污染被通报处罚或曝光 一律停工!

记者 伊巍  
通讯员 王盛利 田家旭 孙晨 报道

晨报淄博11月12日讯 为强化施工工地扬尘管控,促进区域环境空气质量持续改善,近日,淄博高新区建设部门按照上级要求,开始办理施工工地动态管控绿色施工证。

据悉,推行施工工地动态管控绿色施工证制度,是为了全面贯彻落实大气污染防治有关要

求,实行土石方作业施工工地差别化管理,行政区域内涉及土石方作业的施工现场(含房屋建筑施工、市政线性工程等,民用自建房除外),严格落实扬尘管控“8个100%”(线性工程为“6个100%”)措施,努力提升施工现场绿色水平。通过合理安排工期,调整施工工序,最大限度降低施工对大气环境质量的影响降到最低,促进秋冬季环境空气质

量持续改善。按照文件要求,行业监管部门对建筑施工项目进行全面排查,督促指导施工企业调整施工工序,尽量实现采暖季期间无土石方作业工程项目。对土石方作业确实又无法避开采暖季的工程项目,应及时申领“绿色施工证”,并实时监测工地现场pm10数据。

同时,对已发放“绿色施工证”的工程项目,因建筑施工扬

尘污染问题被通报、处罚或被媒体曝光的,一律责令停工,在秋冬季期间不再受理“绿色施工证”申请。对未经批准擅自施工的土石方作业项目,一经发现,将对建设项目相关责任主体依法从严从重严肃处理,并按照相关法律法规给予上限处罚。此外,在重污染天气预警期间,各类建筑工程仍按应急响应相关规定执行。

### 沂源县土门中学校园风采

#### 家校结合共助学生成长

日前,沂源县土门中学开展家长开放日交流活动。活动中,学校负责人向家长们通报了本学期开展的各项教育教学工作,随后颁发了家长委员聘书,并邀请家长们参观了学校的特色活动。  
付少军

#### 创意美术课让学生感受秋天

树叶黄,秋意浓,学生对于秋天树叶颜色的变化很感兴趣,沂源县土门中学以此为契机,在美术课上开展以“金色秋天”为主题的创意美术活动。学生通过观察秋天树叶的形状、颜色的不同变

化,感受与体验秋天的美,并用绘画的方式表达出来。  
付少军

#### 交警进课堂传播安全知识

11月6日下午,在沂源县土门中学的操场上,一堂通俗易懂、欢乐互动的交通安全知识宣传课在这里举行。宣传课堂上,学校的交通安全校长通过现场演示、现场问答等形式,向学生讲授交通安全知识,尤其讲解了酒精检测仪的功能以及使用方法。两位来自交警部门的交通安全校长还让学生把酒驾的危害性等安全知识带回家,真正做到“小手拉大手”。  
付少军

#### 消防宣传日演练应急疏散

2019年11月9日是我国第28个“119消防宣传日”,当天,沂源县土门中学开展了消防安全演练活动。演练中,学生快速有序撤离,无一踩踏现象发生。  
付少军

#### “创意书签”活动 培养学生读书习惯

近日,为了营造快乐轻松的学习氛围,发展学生个性,培养学生动手能力,促进学生多读、乐读、良好读书习惯的形成,营造浓郁的书香氛围,沂源县土门中学举办了“创意书签”特色活动。各

个班级准备了精美的书签,有的写着绝美的古诗,有的写着名句名段。此次活动,在校园内掀起了一股背诵古诗的热潮,进一步扩充了学生的阅读量。  
付少军

#### 消防车开进校园“上课”

在消防日来临之际,沂源县开展了“消防车进校园”体验活动,给同学们上了一堂生动的消防安全教育课。活动中,消防员介绍了消防车上的各种随车器材装备,如消防水带、高压水枪、防火服、消防切割机。同时,消防员还走进课堂,给学生们讲解了灭火器的工作原理以及灭火器的使用步骤。  
付少军

#### “每月养成一个好习惯”

近日,沂源县土门中学开展了“每月养成一个好习惯”活动。通过教师指导、家长监督、填写《好习惯记录表》、发送智慧校园、班级群等形式,督促学生落实。此次活动的开展,调动了学生培养好习惯的积极主动性。  
付少军

#### 汇报课展示新教师成长

11月6日,沂源县土门中学开展了新教师汇报课活动,活动包括教师说课、课堂教学活动展示、集体交流和点评四个环节。老师们准备充分,构思巧妙,环节紧扣,精彩纷呈。  
付少军